

Němci považují podmínky míru za nesplnitelné

Německá delegace považuje podmínky mírové smlouvy za naprosto neuskutečnitelné

Rakušané obdrží mírovou smlouvu dnes. — V Berlíně v obavě před výtržnostmi došlo k zákazu všech veřejných schůzí.

Paříž, 2. června. — Německá komise odpověděla na mírovou smlouvu, obsahující jisté protinávrhy, prohlášením znovu, že Němci nemohou přimoci žádných podmínek, kterých nejsou s to splnit. Souhrn těchto německých protinávrhů byl právě vydán. Německá odpověď obsahuje následující body: Německí delegáti považují některé podmínky jím předložené smlouvy za naprosto neuskutečnitelné. Požadavky jsou nad hospodářskou a finanční schopnost Německa. Přijetí těchto podmínek znamenalo by podepsání ortelu smrti, zapsání se do otroctví, přepravění země o všechny zdroje, a uvalení poplatnosti cizíně na celé generace.

Německá komise ze svazu národů, tvrdí nota, znamená, že Německo vlastně podepíše "ortel svého odsouzení, ba ortel smrti." Německý lid, praví tato nota dále, byl sklaman ve svém očekávání spravedlivého míru, který byl mu slíben a stojí ohromen nad požadavky, "nečině vítězství násilím nepřátel." Německá delegace dává svůj souhlas k redukci německé vojenské a námořní síly s tou podmínkou, že Německu bude dovoleno vstoupit do svazu národů. — Je ohebná vzdání se nároků na Elsaško a Lotrínsko, žádá však použití principu práva sebeobrany pro ostatní distrikty německé, namítá pro Německo pro správu bývalých jeho kolonií a úpravu splátek odškodnění tak, aby bylo možno jim vyhověti. Německo také projevuje jeho ochotu vstoupit do organizace všeho světového ohebného loďstva se svým mořeplaveckým obchodem.

Berlín, 2. června. — Německá vláda zřejmě očekává nějaké usnáze v Berlíně v nedaleké budoucnosti, poněvadž Gustav Noske, ministr národní obrany, seslal opatření stanného práva, pod kterým město toto doposud se nalézá. Bylo právě oznámeno, že ministr národní obrany zmínil opatření stanného práva do té míry, že dovolil veřejné demonstrace proti mírové smlouvě, veřejně schůze a průvody. Nyní ale má za to, že občanstvo již dostatečně dalo na jeho svoje ostění, a zakazuje veškerá veřejná shromáždění, ba i schůze důvěrné, leč se zvláštním povolením.

Nová revoluční vláda v Mexiku

El Paso, Tex., 2. června. — Generál Felipe Angeles, jak se oznamuje, byl proklamován prozatímním prezidentem Mexika a Francisco Villa ministrem války prozatímní vlády, jež byla utvořena čtrnácti stranami, jež stojí v odporu proti Carranzovi. Felipe Angeles je dobře známým důstojníkem a v době války byl inspektorem střeliva francouzské vlády ve Spojených Státech. Angeles jest asi 45 roků star a je plukovníkem mexickým Indiánem, stejně jako byl Porfirio Diaz a Huerta. Je absolutněm vojevůdčím akademie v Chapultepecu a francouzské vojenské akademie v St. Cyr. Byl ředitelem mexické vojenské akademie za Maderova režimu a významně se i v některých kampaních proti Zapatovi jako znamenitý vojenský organizátor.

Povstání proti bolševikům v Kazani

Omsk, 2. června. — Povstání proti bolševikům povoláno bylo v městě Kazani v Poholží, severně od Samary, dne 15. května, dle bolševické jiskrové depeše, poslané z tohoto města. Lid žádal potravu, odstranění bolševického vojska z Kazaně a osvobození rukojmí. Nedávné povstání v Nižním Novgorodě bylo potlačeno s velkou ukrutností. Generální stan sibiřské armády přestěhoval se z Jekatěrínburgu do Pernu. Velitel armády v Jekatěrínburgu vydal proklamaci, v které děkuje lidu za pomoc, poskytnutou sibiřskému vojsku.



Vojska z Illinois v New Yorku na cestě k domovu.

Na obrázku našem spatřujeme skupinu členů Stého a třicátého dráhového pluku americké pěchoty, bývalého Druhého pluku národních gardy z Illinois, po příjezdu do New Yorku na vojenském transportě Mount Vernon. Hoši po svém příjezdu byli uvítáni guvernérem Lowdenem a jinými vynikajícími občany Illinoisu.

Kolčakova armáda dobyla Orenburgu

Londýn, 2. června. — Vykličeni Orenburgu, jedné z posledních bolševických haš v jihovýchodním Rusku, je připuštěno v ruské jiskrové depeši, jež zde byla získána z Moskvy. Depeše sděluje, že na západ od Orenburgu bolševici opustili Tatikevo pod silným tlakem nepřítelů. Dřívější depeše, datovaná 29. května, sdělila: Sibiřské vojsko Kolčakovy vlády dobylo Orenburg. Jednu z posledních haš bolševiků v jihovýchodním Rusku a důležité železniční spojení 21. května, podle telegramu, obdrženo právě. Bolševici mají co činiti s dalšími vnitřními obtížemi a úřední jiskrová depeše, obdržena zde dnes z Moskvy, oznamuje "vnitřní frontu," kde byl "postup proti Vinici zastaven." Vinice jest v Ukrajině, jihovýchodně od Kyjeva. Jest v zádu za bolševickým vojskem, které bojuje proti Rumunům v Bessarabii. Též bylo pozdvižení proti sovětu v distriktu Kungském, v okolí Oněžského jezera.

Amerika bude mít své obchodní loďstvo

Philadelphia, Pa., 2. června. — Spojené Státy nikdy v budoucnosti nebudou závislémi na cizích obchodních loďstvech, dle prohlášení sekretáře námořnictva Danielsa při příležitosti sponštění na vodě v Hog Island loděnicích pěti oceánových nákladních loď o ponoru 39,000 tun. Sekretář Daniels naznačil, že až do nedávných dob americké mořeplavectví bylo na nízkém stupni a obchod, který Amerika provozovala s cizinou, byl většinou prováděn prostřednictvím cizích loď. V budoucnosti ale Spojené Státy budou mít dostatek svých obchodních loď a tak se stanou nezávislí i v námořním dopravním obchodě.

Návrat sibiřských hrdinů do Prahy

Washington, D. C., 2. června. — (C.T.K.) Z Prahy sděluje se dne 23. dubna: V poslední době příjezdu do Prahy několik transportů našich legionářů ze Sibiře. Dopravováni byli z Vladivostoku po moři kol celé Asie, Suezským kanálem, Středozemním mořem do Itálie. Odtud pak nemocničními vlaky do Prahy, kde jsou ovšem nadšeně vítáni a umístěni v Karlínském nemocnici legionářů, již řídí náš Dr. Fischer. Poslední transport byl vypraven pěti nákladem Amerického Červeného kříže, který získal si velikých zásluh o naše ruské bratry-legionáře. Čtyři americké ošetřovatelky Červeného kříže doprovázely transport až do Prahy.

DĚLNICTVO EVROPY JEST PROTI MÍROVÉ SMLOUVĚ

Dělnické organizace budou proti ní i po její podepsání.

Paříž, 2. června. — Proti mírové smlouvě bude členo evropským dělnictvem, ať již bude podepsána nebo zamítnuta. Sebáže internacionály, která koná se v roce 21. v Bernu, byla svolána k zasedání zvláštnímu, by uvažovala o mírové smlouvě. Výzva byla vydána tajemníkem internacionály v Bruselu na návrh německého dělnictva. Fakt, že anglické dělnictvo úředně vydalo manifest proti mírové smlouvě a že francouzská a též belgická tisk a dělničtí představitelé odsuzují podmínky smlouvy, ukazují jasně, co internacionála učiní, když bude "uvažovati" o mírové smlouvě. Plány jsou předsevzaty v Anglii, Francii, Belgii a v Itálii, by smlouva byla vzata do politiky a by nynější vlády byly svrženy v apelu k lidu.

V Anglii stává málo naděje, ale dělnictvo douhá. Kampaň v Anglii jest dobře předsevzata. Čtyřista stávkových sebzů jest konána každého týdne dělnickým lidem, a řečníci na nich jsou vyhradně proti smlouvě a tento týden sežde 10,000 lidu v Albertu, již předsedal lord a oslovena byla biskupeni a jinými členy smetánky, ukazují, že hnutí v Anglii proti mírové smlouvě jest také i mimo dělnické kruhy.

Oddělení liberální strany a mírového odvětví připravují se k požadavku na odvolání smlouvy. Jejich příšerný pro přijetí smlouvy jsou anektse Saarského údolí, Tyrol, Šantungu a sousedství Gdaně a také dlouhá perioda vasalství požadovaná na Německu, během níž Německo bude prakticky drženo úplně v průmyslovém otroctví.

Liberátové a dělnici jsou proti anektse, jako přestoupení podmínek příměří, a jsou proti vasalství Německa pro neurčitou dobu, protože může zavést vojenskou moc, která by vasalství vynucovala.

Srbští socialisté proti své vládě

Milán, 2. června. — Stav obrození byl prohlášen v Bělehradě v důsledku socialistické agitace a po zatčení několika radikálních vůdců v Sarajevě, dle zpráv sem právě došlých. Ku krvavým srážkám došlo mezi vojskem a civilním obyvatelstvem. Mnoho srbských pluků bylo odvoláno z Uherska, dle těchto depeší.

Bolševici krutě řádí v Pobaltí

Berlín, 2. června. — Bolševické boje v Pobaltí jsou nejkruťší ze všech, dle sdělení amerických důstojníků, vracejících se z těchto končin. Tito vypravují o přímo neuvěřitelném ukrutství, kterého se dopouštějí bolševičtí žoldnéři. Také jejich protivníci ale nyní nikoho nešáňují. V bývalých ruských provinciích v Pobaltí většina majetku je v rukou německých velkostatkářů, pro něž většinou pracují Lotyšši. Někteří z těchto Lotyšů jsou nakloněni bývalým svým pániům a jiní jsou rozhodně proti nim. Tito němečtí statkáři samotářně se přirozo- ně k Německu a jsou bolševiky nenáviděni. V době revoluce v Rusku němečtí statkáři v Pobaltí zorganizovali kampaň proti bolševikům. Během roku právě minulého podařilo se jim udržeti bolševiky na pomezí "baronského území" a od příměří se jim dostává značné pomoci od dobrovolníků, zverbovaných v Německu. Bolševici bojovali zaruč proti těmto "baronským" shorim, nikoho neživíce. Právě se, že 5,000 osob bylo popraveno bolševiky v městě Rize. Spojenečtí důstojníci vyšetřovali zprávy o násilnostech a shledali, že většina jich zakládá se na pravdě. Americká potravní komise našla velké množství bezbranných žen a dětí na ostrůvcích v okolí Libavy, kam byly dopraveny bez prostředků k životu, aby vyhladověly. Boje v Pobaltí jsou pravděpodobně nejbarbaričtější ze všech, ku kterým došlo ve světové válce. Lotyšši přejí si z většinou dílu patřící k Rusku, ale nenávidějí bolševiků a proto většina jich bojuje s vojskem německých baronů. Tito baroni jsou pak rozděleni v náhledech o budoucí politické příslušnost. Někteří jsou pro připojení se k Rusku politicky, ale obávají se bolševiků. Jiní jsou pro připojení se k Německu a praví se, že pracují již na plánech za tímto cílem.

Porýnská republika prohlášena v Koblenzi

Zeneva, 2. června. — Frankfurter Zeitung oznamuje, že Porýnská republika byla v minulých dnech prohlášena v Koblenzi. — Hned po té došlo k prohlášení všeobecné stávky a k demonstracím pro republiku i proti ní. Americké vojenské úřady učinily příslušná opatření proti demonstračním zájmům republiky. Dva agitátoři byli zatčeni v pouliční schůzi. Vojenská policie přešla tajnou politickou schůzku v jistém hotelu.

SLAVNÝ POHŘEB OBĚTI KATANŮ RAKOUSKÝCH

Tělesné pozůstatky legionáře Sobotky převezeny byly do Prahy.

Washington, D. C., 2. června. — (C.T.K.) Z Prahy se oznamuje 29. dubna: Dnes o 3. hodině odpolední konal se zde za účasti celého národa slavný pohřeb popravěného českého legionáře Josefa Sobotky, jehož tělesné pozůstatky převezeny byly z Itálie do matičky Prahy. Po převezení z posádkové nemocnice na Karlově náměstí byla jim poslední pocta prokázána na hřbitově Olšanském, kde byly uloženy k odpočinku trvalému. Slavnostního tohoto akčního pietního sňatku se ministr národní obrany, Václav Klofáč, zástupcové všech vojenských a civilních úřadů republiky a zemského a posádkového velitelství československého vojska, delegace všech vojenských těles, ležících posádkou v Praze, a konečně i věrní kamarádi Sobotky ze slavných bojů italských. — V obrovských davoch sčítaných se pohřbu i pražské obyvatelstvo, davši na jeho aspoň pozůstatkům Sobotkovým tolik lásky, že se vyrovnala hrdinskému odězímu mučedníku, který od Rakouska nechtěl přijmouti nic jiného než — provaz. — Jak známo, velitelství československé republiky v Itálii a československý zmočenec v Římě měli za svůj přední úkol vyhledati hroby našich legionářů, již stali se obětmi rakouské pomstychtivosti a stali se obětmi potupné smrti, když byli upadli do zajetí rakouských vojenských tyranů. Práce, spojené s vyhledáním mrtvol těchto mučedníků svobody, jsou skoro skončeny a mohlo byti započato s převážením jich do vlasti. První z hrobů našich, jehož tělesné pozůstatky mohly býti převezeny do Prahy, aby našly pozdní odměnu za vytrpěné strasti klidným odpočinkem v půdě domáče, byl právě Josef Sobotka, jenž byl také první obětí krvežíznivé německo maďarské justice.

Přistěhovalci houfně opouštějí Ameriku

New York, N. Y., 2. června. — Přistěhovalci houfně opouštějí Spojené Státy a ubírají se zdejším přístavem do různých zemí evropských. Denně dochází od 1,000 do 1,500 žádostí o vydání průvodních listů. Asi devadesát procent odjíždějících jsou Italové a téměř všichni z nich prohlašují, že nemají v úmyslu se vrátit zpět. Ze zbytku většinu tvoří Řekové. — Asi dvě procenta tvoří Skandinávci, 2 procenta Španělé a 2 procenta Angličané. Italové za příjmu svého odjezdu udávají, že země jejich připravena byla v značné míře o mužské obyvatelstvo a že chtějí se ve své vlasti uplatnit. Někteří z nich totiž po úpravě svých majetkových záležitostí ve vlasti. Mezi odjíždějícími není mnoho Rusů. Jednak málo lékají je do vlasti neurovnané poměry a jednak je těžko pro ně získati průvodních listů.

Tři oběti automobilových závodů

Indianapolis, Ind., 2. června. — Howard Wilcox z Indianapoliš dočel vítězství v sedmých mezinárodních automobilových závodech. Dva šoféři, Arthur Thurman a L. Lecocq, a mechanik R. Bandini, byli usmrceni během závodu a dva jiní byli poraněni. Wilcox obdržel cenou v obnosu \$20,000. Padělat tísne dollarů bylo pak rozděleno mezi první deset závodníků.